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Καθώς οι άνθρωποι ζουν περισσότερο, οι κοινωνίες πρέπει να χρησιμοποιούν 

στρατηγικές γήρανσης επιτόπου που επιτρέπουν την υγιή γήρανση. Η 

κινητικότητα της κοινότητας είναι απαραίτητη για την επιτόπια ηλικία, καθώς οι 

ηλικιωμένοι πρέπει να έχουν πρόσβαση σε ιατρικές εγκαταστάσεις, καταστήματα 

και άλλες δραστηριότητες στις κοινότητές τους για να διατηρήσουν την υγεία και 

την ευημερία τους και να υποστηρίξουν την κοινωνική τους συμμετοχή. Στόχος 

αυτής της Δράσης είναι η ανάπτυξη ενός γενικού πλαισίου για την καθοδήγηση 

ευρωπαϊκών και ειδικών για κάθε χώρα διαδικασιών στους τομείς της οδήγησης, 

της συνταξιοδότησης οδήγησης και της εύχρηστης προσβάσιμης μεταφοράς για 

ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας. Αυτή η δράση θα συντονίσει ένα συνεκτικό 

πρόγραμμα εργασιών σε τέσσερις διασυνδεδεμένες ομάδες εργασίας που 

κινητοποιούν τη διεθνή και διαπολιτισμική ανάπτυξη στους τομείς: α) αξιολόγησης 

της ικανότητας οδήγησης και επανεκπαίδευσης των ικανοτήτων οδήγησης. β) 

οδήγηση σχεδιασμού συνταξιοδότησης και μετάβασης για τη διατήρηση της 

κινητικότητας της κοινότητας. και γ) χρηστικότητα και προσβασιμότητα 

εναλλακτικών μέσων μεταφοράς, συμπεριλαμβανομένων των πεζών και των 

δημόσιων συγκοινωνιών. 

Η επανεξέταση των διαθέσιμων στοιχείων και των σχετικών προόδων θα 

επιτρέψει στη Δράση να διεξάγει συγκριτικές μελέτες και αναλύσεις μεταξύ των 

χωρών πολιτικών, παρεμβάσεων και βέλτιστων πρακτικών, να συγκεντρώσει 

ενημερωμένους πόρους και εργαλειοθήκες με διάδοση μέσω δημοσιεύσεων, 

δημόσιων συνεδρίων, εργαστηρίων και παραγωγής διαδικτυακούς πόρους. Τα 

αποτελέσματα της Δράσης θα παρέχουν καθοδήγηση σε επαγγελματίες και 

ενδιαφερόμενους σε όλη την Ευρώπη και διεθνώς σχετικά με τον τρόπο 

εφαρμογής μεθόδων για τη συμμετοχή των ηλικιωμένων στην κοινότητα μέσω της 

αποτελεσματικής και ασφαλούς χρήσης όλων των διαθέσιμων επιλογών 

μεταφοράς. Θα αναπτυχθεί ένας οδικός χάρτης για τη μεταφορά γνώσης, 
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συμπεριλαμβανομένης της ανταλλαγής φοιτητών για μεταπτυχιακή έρευνα. Η 

Δράση θα συμβάλει στην ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα κοινοτήτων πρακτικής που 

θα συνεχίσουν να λειτουργούν μετά το τέλος της Δράσης. 


